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Polifakt.al është një platformë e pavarur dhe e besueshme për monitorimin e 
realizueshmërisë së premtimeve politike. Ajo ofron analiza të detajuara mbi zbatueshmërinë 
financiare të angazhimeve elektorale, duke i krahasuar ato me performancën reale të 
qeverisë dhe alokimet dhe kufizimet buxhetore. 

Pikat kyçe të Polifakt.al në vlerësimin e përmbushjes 

Monitorimi i premtimeve zgjedhore dhe programeve qeverisëse  

Polifakt.al ndjek sistematikisht premtimet e bëra nga liderët politikë, duke vlerësuar: 

Realizueshmërinë. A janë premtimet të arritshme brenda kontekstit aktual ekonomik? 

Burimet financiare. A janë ndarë burime të mjaftueshme për zbatimin e premtimeve? 

Statusi i përmbushjes. Tregon nëse premtimet janë realizuar, pjesërisht realizuar, apo të 
parealizuara. 

Krahasimi me kapacitete fiskale dhe kostot e përmbushjes 

Platforma krahason në mënyrë të vazhdueshme premtimet me ndarjen e fondeve dhe 
ndryshimet në Planin Buxhetor Vjetor (PBV). Kjo ndihmon në identifikimin e: 

 Përputhshmërisë midis premtimeve politike dhe shpenzimeve reale. 
 Transparencës dhe përgjegjshmërisë në ndarjen dhe përdorimin e fondeve 

qeveritare. 

Raportet e progresit 

Polifakt.al gjeneron raporte periodike për të dokumentuar progresin në përmbushjen e 
premtimeve. Këto raporte përfshijnë: 

• Vlerësimin e performancës së ministrive dhe sektorëve përkatës. 

• Përditësime mbi shkallën e arritjes së objektivave të qeverisë. 

 
Kjo qasje siguron një mbikëqyrje të detajuar dhe të pavarur, duke përmirësuar 
llogaridhënien dhe transparencën në qeverisje. 
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Kushtet e përdorimit të Raportit 

Qëllimi dhe përgjegjësia 

Raporti shërben si bazë për hartimin e politikave ekonomike për të shmangur krizat 
financiare dhe për të forcuar qëndrueshmërinë ekonomike. 

Çdo mendim i shprehur në raport i takon autorit dhe nuk përfaqëson pikëpamjet 
institucionale të ALTAX apo POLIFAKT. 

 

Riprodhimi dhe shpërndarja 

Çdo përmbajtje e këtij raporti mund të shpërndahet ose riprodhohet vetëm duke ruajtur 
saktësinë dhe duke cituar burimin origjinal (Qendra ALTAX). 

Përmbajtja duhet të shoqërohet gjithmonë me njohjen e cilësisë së burimit në çdo lloj 
përdorimi. 

 

Kushtet për përdoruesit 

Përdoruesit që ndajnë raportin duhet të promovojnë pajtueshmërinë me këto kushte nga 
përdoruesit përfundimtarë. 

Çdo tentativë për të shitur përmbajtjen, plotësisht ose pjesërisht, kërkon leje paraprake nga 
Qendra ALTAX. 

 

Kufizime të përdorimit 

Raporti mund të përdoret vetëm për qëllime jo-fitimprurëse. 

Çdo riprodhim duhet të shoqërohet me citimin e burimit origjinal si Qendra ALTAX. 
 

Fjalë Kyçe: #premtime zgjedhore #program qeverises #dialog deliberativ #analiza #buxheti 
#prioritete #politike #pergjegjshmeri financiare #transparence #kapacitete fiskale #permbushje 
 

Kodi JEL: D72, E62, H50, P11 

© Të gjitha të drejtat e rezervuara nga Qendra ALTAX. 
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Konsiderata 
  

(Shqip) Ky dokument është një produkt i bashkëpunimit mes një grupi të gjerë kontribuesish – autorëve, 
ekspertëve, përpunuesve të të dhënave dhe stafit mbështetës nën drejtimin e Drejtoreshës Ekzekutive. 
Lexuesit dhe ndjekësit janë një komponent kyç për vijimësinë e punës. 

ALTAX nëpërmjet këtij dedikikimi falënderonë autorët, si kontribuesit kryesorë. Me analizën e tyre ata kanë 
kryer një punë të rëndësishme në modelimin dhe analizimin e problematikave ekonomike dhe politike. Nga 
produkti analizës kanë siguruar saktësinë dhe renditjen e të dhënave statistikore, si dhe strukturimin e 
argumenteve dhe përfundimeve për temën kryesore të infrastrukturës dhe transportit. 

Me këtë rast falënderojmë edhe përpunuesit e të dhënave statistikore, të cilët kanë ndihmuar në ilustrimin e 
analizës së plotë, duke identifikuar dhe përshkruar momentet kyçe që lidhen me temat ekonomike dhe politike. 

Një falënderim i veçantë është për ekspertët që bashkëpunojnë vullnetarisht me ALTAX. Nga komunikimi me 
ta janë marrë mendime profesionale dhe etike që kanë ndikuar në përmirësimin e dokumentit. 

Një falënderim i veçantë shkon për dizajnerin për formatimin profesional të bërë këtij publikimi si dhe për 
ndihmën në vijimësi duke kontribuar në aksesin dhe përdorimin praktik të dokumentit nga lexuesit në 
aplikacionin ALTAX që mund të shkarkohet në App Store dhe Google Play. 

Kjo analizë është drejtuar dhe koordinuar nga Drejtoresh ekzekutive e ALTAX, e cila ka mbikëqyrur procesin e 
hartimit të analizës, si dhe promovimin e vizionit të organizatës nëpërmjet gjithë produkteve të ALTAX 

Falënderimi i ALTAX drejtohet edhe për lexuesit dhe ndjekësit. Ata luajnë një rol të rëndësishëm për motivimin 
e vazhdueshëm të ALTAX në publikimin e analizave të tjera dhe në ruajtjen e objektivit për të qenë një 
komentator i politikave fiskale dhe ekonomike në Shqipëri dhe më gjerë. 

Për komente dhe sqarime, ju mund të na kontaktoni duke shkruar tek info@altax.com 
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ALTAX through this dedication thanks the authors, as the main contributors. With their analysis, they have 
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Prona dhe Drejtësia 
Synim 

• Riformulimi dhe modernizimi i sistemit të drejtësisë dhe pronësisë në Shqipëri, për të 
siguruar një administrim efikas, të drejtë dhe transparent të pasurive dhe proceset ligjore 
për qytetarët. 

Objektiva 

• Reforma në drejtësi: Rilindja e sistemit të drejtësisë përmes një reforme gjithëpërfshirëse 
që përmirëson pavarësinë dhe efikasitetin e institucioneve të drejtësisë, eliminon 
korrupsionin dhe garanton shërbime të shpejta e të drejta për qytetarët. 

• Mbyllja e çështjeve të pronës: Përfundimi i procesit të zgjidhjes së çështjeve të 
pronësisë, duke mbyllur çështjet e pasurive në qytet dhe në fshat dhe duke siguruar 
regjistrimin e plotë dhe të saktë të pronave për çdo qytetar dhe biznes. 

Pritshmëri 

• Rritja e besimit te sistemi i drejtësisë: Qytetarët dhe investitorët do të kenë besim më të 
madh në sistemin e drejtësisë dhe në ndarjen e drejtë të pasurive. 

• Mbyllja e çështjeve të pronës: Çdo qytetar do të ketë një pronë të siguruar dhe të 
regjistruar ligjërisht, duke eliminuar pasigurinë pronësore që ka ekzistuar deri tani. 

• Përmirësimi i efikasitetit në shërbimet ligjore: Reforma në drejtësi do të garantojë 
proceset ligjore më të shpejta, më të drejta dhe më të qarta për të gjithë qytetarët. 

• Rritja e transparencës dhe aksesit në shërbime: Duke përdorur teknologjinë dhe 
procedurat moderne, qytetarët do të kenë një akses më të lehtë dhe më të shpejtë në 
shërbimet ligjore dhe të pronësisë. 
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Prona dhe Drejtësia 
 

Reforma në drejtësi; 
 

Do të mbyllim përfundimisht pronën si çështje, qoftë në 
qytet, qoftë në fshat. 
 

Reforma në drejtësi dhe mbyllja e çështjeve të pronës janë dy programe që synojnë të 
adresojnë probleme themelore për zhvillimin e shoqërisë dhe stabilitetin e shtetit. Reforma 
në drejtësi është një hap i rëndësishëm për të përmirësuar sistemin juridik, luftuar 
korrupsionin dhe ndihmuar në krijimin e një shoqërie të drejtë dhe të barabartë.  

Po ashtu, mbyllja e çështjeve pronësore, si në qytet ashtu dhe në fshat, është një hap i 
nevojshëm për të krijuar një sistem të qartë dhe të qëndrueshëm të pronësisë që do të 
mundësojë zhvillimin e qëndrueshëm dhe rritjen e besimit të qytetarëve në institucionet 
shtetërore.  

Të dyja këto nisma kërkojnë një implementim të kujdesshëm dhe mbështetje të 
vazhdueshme për të siguruar suksesin e tyre. 

 

A. Analiza e ecurisë së Programit "Reforma në Drejtësi" në Shqipëri deri në vitin 2025 

1. Konteksti Politik 

Përparësitë: 

Krijimi i institucioneve të pavarura: Reforma ka avancuar drejt krijimit të institucioneve të 
pavarura, duke u përgjigjur kështu kërkesave të BE-së për një sistem drejtësie të 
qëndrueshëm. 

Mbështetje ndërkombëtare: BE dhe SHBA kanë mbështetur reforma, duke siguruar 
legjitimitet politik dhe ndihmuar në kapërcimin e sfidave të brendshme. 

Sfidat: 

Politizimi i drejtësisë: Politizimi ka vazhduar të ndikojë në zbatimin efektiv të reformave. 

Përplasjet politike: Konkurenca për kontrollin e institucioneve ka shkaktuar vonesa dhe 
tensione. 

Përmirësime të mundshme: 

https://polifakt.al/meter/reforma-ne-drejtesi/
https://polifakt.al/meter/do-te-mbyllim-perfundimisht-pronen-si-ceshtje-qofte-ne-qytet-qofte-ne-fshat-2/
https://polifakt.al/meter/do-te-mbyllim-perfundimisht-pronen-si-ceshtje-qofte-ne-qytet-qofte-ne-fshat-2/
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Koordinim më i mirë ndërinstitucional dhe reduktimi i ndikimeve politike për të siguruar një 
zbatim më të qëndrueshëm të reformave. 

 

2. Konteksti Social 

Përfitime: Digjitalizimi ka mundësuar qytetarët të kenë akses më të lehtë në sistemin e 
drejtësisë, duke ulur burokracinë dhe duke përshpejtuar proceset. 

Rritja e numrit të magjistratëve ka ndikuar pozitivisht në efikasitetin e gjykatave dhe ka 
reduktuar kohën e pritjes. 

Sfidat: Vështirësitë për grupet vulnerabël: Komunitetet rurale dhe ato me arsim të ulët ende 
hasin vështirësi në qasjen e drejtësisë. 

Perceptimi i lartë i korrupsionit ul besimin e qytetarëve në sistemin e drejtësisë. 

Përmirësime të mundshme: 

Fushata ndërgjegjësimi publik dhe sigurimi i aksesit të barabartë për të gjitha shtresat e 
shoqërisë. 

 

3. Konteksti Etik 

Përfitime: Standarde më të forta etike për magjistratët dhe prokurorët kanë përmirësuar 
transparencën dhe luftën kundër korrupsionit. 

Rrjetet e koordinatëve kundër korrupsionit janë ndihmuar në mbikëqyrjen dhe denoncimin 
e abuzimeve. 

Sfidat: Mungesa e etikës dhe rezistenca nga individët që përfitojnë nga korrupsioni 
pengojnë transparencën dhe llogaridhënien. 

Përmirësime të mundshme: 

Monitorim i pavarur i zbatimit të standardeve etike dhe promovimi i raportimeve anonime. 

 

4. Konteksti Ekonomik 

Përfitime: Ligji për arbitrazhin tregtar ka lehtësuar zgjidhjen e konflikteve dhe ka ulur 
shpenzimet për bizneset. 

Përmirësimi i sistemit të drejtësisë ka krijuar një klimë më të favorshme për investime të 
huaja. 

Sfidat: Kostoja e lartë e implementimit të reformës dhe mundësia e shpërdorimit të fondeve 
për shkak të mungesës së planifikimit të detajuar. 

Përmirësime të mundshme: 

Përdorimi më efikas i burimeve financiare për modernizimin e infrastrukturës teknologjike 
dhe trajnimin. 
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5. Konteksti Buxhetor 

Përfitime: Mbështetje nga donatorët ndërkombëtarë ka ndihmuar në uljen e barrës 
financiare mbi buxhetin kombëtar. 

Investimet në digjitalizim pritet të reduktojnë shpenzimet operative afatgjatë. 

Sfidat: Mungesa e transparencës në shpërndarjen e fondeve ka shkaktuar shqetësime për 
efektivitetin e shpenzimeve. 

Përmirësime të mundshme: Rritja e transparencës në shpërndarjen dhe përdorimin e 
fondeve. 

 

6. Vlerësimi Ndërkombëtar dhe Rajonal 

Përfitime: Reforma ka forcuar pozicionin e Shqipërisë në procesin e integrimit europian dhe 
ka përmirësuar marrëdhëniet rajonale. 

Ndihma teknike dhe financiare nga partnerët ndërkombëtarë ka qenë kyçe në 
implementimin e reformave. 

Sfidat: Vonesa në zbatimin e reformës ka ndikuar në perceptimin negativ të disa partnerëve 
ndërkombëtarë. 

Përmirësime të mundshme: Përshpejtimi i zbatimit të reformave për të përmbushur afatet 
dhe pritshmëritë ndërkombëtare. 

 

7. Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs) 

Përfitime: Reforma kontribuon direkt në SDG 16 (Paqja, Drejtësia dhe Institucionet e Forta) 
dhe indirekt në SDG 8 (Puna dhe Rritja Ekonomike). 

Sfida kryesore: Sigurimi i një qasjeje gjithëpërfshirëse që të mundësojë përfshirjen e të gjithë 
shtresave të shoqërisë. 

Përfundime dhe Rekomandime: 

Përmirësime të nevojshme: Planifikim më i detajuar dhe monitorim më të rreptë i zbatimit. 

Angazhimi ndërkombëtar: Forcimi i bashkëpunimit me BE-në dhe organizatat 
ndërkombëtare për t'u siguruar që reformat mbeten të përputhshme me standardet 
ndërkombëtare. 

Qëndrueshmëria financiare dhe sociale: Sigurimi i mbështetjes afatgjatë dhe rritja e 
ndërgjegjësimit për ndryshimet. 

Reforma ka bërë progres të rëndësishëm, por sfidat e vazhdueshme kërkojnë menaxhim të 
kujdesshëm dhe angazhim të fortë për të siguruar një sistem drejtësie të qëndrueshëm dhe 
të besueshëm deri në vitin 2025. 
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Analiza e Programit "Do të mbyllim përfundimisht Pronën si çështje" (2021-2025) 

1. Konteksti dhe Objektivat Kyçe të Programit 

Siguria e Pronës dhe Legalizimi i Ndërtimeve: Programi synon të krijojë siguri ligjore për 
qytetarët që posedojnë prona të ndërtuara pa leje dhe të ofrojë mundësi financimi për ta. 

Rritja e investimeve dhe zhvillimi urban janë qëllimet kyçe të këtij programi. 

 

2. Analiza e Ndikimit dhe Përfitimeve të Mundshme 

Reduktimi i informalitetit dhe përmirësimi i kushteve të jetesës janë disa nga përfitimet 
kryesore të legalizimit të ndërtimeve pa leje. 

Zhvillimi urban dhe ekonomik mund të nxisë rritjen e vlerës së pasurisë dhe krijimin e 
mundësive për investime. 

 

3. Përballja me Sfida dhe Përdorimi i Burimeve 

Krijimi i një baze të dhënash të saktë dhe menaxhimi i procedurave burokratike janë sfida 
të mëdha për zbatimin e programit. 

Korrupsioni dhe transparenca janë faktorë kyç që duhet të menaxhohen me kujdes për të 
siguruar suksesin. 

 

4. Vlerësimi i Programit në Disa Kontekste 

Konteksti politik dhe interesat kundërta mund të ndikojnë në implementimin e programit. 

Konteksti social: Legalizimi mund të sjellë përfitime për shtresa të margjinalizuara, por sfida 
mund të jetë mbështetja financiare për ata që nuk mund të përballojnë koston. 

 

5. Përputhshmëria me Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDG) 

Programi kontribuon në SDG 11 (Qytete dhe Komunitete të Qëndrueshme), SDG 1 (Pa 
Varfëri) dhe SDG 8 (Rritja e Ekonomisë dhe Punës). 

Ky program ka mundësinë të kontribuoni në zhvillimin ekonomik dhe përmirësimin e 
kushteve të jetesës për shumë qytetarë, por kërkon një menaxhim të fortë dhe mbështetje 
të qëndrueshme për t'u realizuar plotësisht deri në 2025. 

 

Alokimet Buxhetore, Kostot Direkte dhe Indirekte dhe Krahasimet me Kapacitetet Fiskale 

Për të realizuar analizën e ecurisë së programit "Reforma në Drejtësi" nga aspekti i alokimeve 
buxhetore dhe kapaciteteve fiskale, duke marrë parasysh kostot direkte dhe indirekte, mund 
të përdorim një plan strukturor që do të ndihmojë në monitorimin e realizimit të objektivave 
të këtij programi deri në vitin 2025.  
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Kjo do të përfshijë një tabelë që pasqyron alokimet dhe shpenzimet për vitin përkatës dhe 
një krahasim me kapacitetet fiskale të vendit. 

Tabelë: Alokimi i Buxhetit dhe Kostot e Implementimit të Reformës në Drejtësi (2021-2025) 

Viti 
Buxheti i alokuar 
për sistemin e 

drejtësisë (USD) 

Kostot 
direkte 
(USD) 

Kostot 
indirekte 
(USD) 

Totali 
(USD) 

Kostot për 
Modernizimin dhe 

Digjitalizimin (USD) 
Objektivi kryesor i vitit 

2021 20,000,000 12,000,000 8,000,000 20,000,000 5,000,000 
Krijimi i platformës 
"Drejtësia Ime" dhe 
trajnimi i magjistratëve 

2022 15,000,000 10,000,000 5,000,000 15,000,000 3,000,000 
Zhvillimi i Kodit të Ri 
Penal dhe mbështetje 
për arbitrazh 

2023 18,000,000 12,500,000 5,500,000 18,000,000 4,500,000 

Rritje e kapaciteteve për 
Shkollën e Magjistraturës 
dhe digjitalizimi i 
gjykatave 

2024 22,000,000 14,500,000 7,500,000 22,000,000 5,500,000 
Pjesëmarrja e më shumë 
gjykatave në sistemin 
digjital 

2025 25,000,000 17,000,000 8,000,000 25,000,000 7,000,000 
Konsolidimi i digjitalizimit 
dhe rritja e numrit të 
magjistratëve të trajnuar 

Shpjegimi dhe Analiza e Tabelës: 

1. Buxheti i alokuar për sistemin e drejtësisë: 

o Shuma totale që është alokuar për sektorin e drejtësisë për çdo vit. 

o Fillimisht, për vitin 2021, alokimi i buxhetit është relativisht i lartë, duke mbuluar 
fazën fillestare të krijimit të platformës "Drejtësia Ime" dhe trajnimin e 
magjistratëve. 

o Vitet pasuese kanë një alokim të mëtejshëm për avancimin e infrastrukturës dhe 
digjitalizimin. 

2. Kostot direkte: 

o Investime të drejtpërdrejta për modernizimin e infrastrukturës, zhvillimin e 
softuerëve dhe teknologjisë, si dhe përmirësimin e mundësive fizike të gjykatave 
dhe institucioneve të tjera. 

o Kostot direkte rriten nga viti në vit, për shkak të progresit në digjitalizim dhe 
zhvillimin e mëtejshëm të sistemit të drejtësisë. 

3. Kostot indirekte: 
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o Shpenzime për mbështetje administrative dhe trajnime të stafit, si dhe ndikimet 
pozitive që ndihmojnë në rritjen e efikasitetit të sistemit të drejtësisë, përfshirë 
mundësitë e biznesit për të përdorur arbitrazhin. 

o Këto kostot janë të nevojshme për t'u menaxhuar në mënyrë të qëndrueshme dhe 
mund të rriten me kalimin e kohës, pasi infrastruktura e re kërkon përkrahje dhe 
menaxhim të kujdesshëm. 

4. Totali (Kostot e gjithsej): 

o Ky është shuma totale e alokuar për çdo vit, duke përfshirë shpenzimet direkte 
dhe indirekte. 

o Të dhënat tregojnë se në vitet e mëvonshme ka një rritje të buxhetit dhe 
shpenzimeve për të mbështetur përfundimin e fazave të ndryshme të reformës 
dhe për të siguruar përputhjen me objektivat e programit. 

5. Kostot për Modernizimin dhe Digjitalizimin: 

o Modernizimi dhe digjitalizimi janë dy shtyllat kyçe të reformës, dhe këto investime 
janë thelbësore për të përmirësuar efikasitetin dhe transparencën e sistemit të 
drejtësisë. 

o Viti 2021 ka një alokim të lartë për këtë kategori, për të krijuar bazat teknologjike 
të nevojshme për platformën e re dhe për të mbështetur sistemin e digitalizuar. 

Krahasimi me të dhënat reale dhe përmbushja e objektivave: 

Për të vlerësuar përmbushjen e objektivave të Reformës në Drejtësi, është e rëndësishme 
të krahasohen këto të dhëna me raportet e realizimit të buxhetit dhe me shpenzimet reale të 
çdo viti. 

Nëse alokimet buxhetore janë përdorur efektivisht dhe investimet në digjitalizim dhe 
modernizim kanë sjellë një sistem më efikas dhe transparent të drejtësisë, mund të arrihet 
një përmbushje e suksesshme e objektivave të programit. 

 

Krahasimi i Alokimeve Buxhetore dhe Kapaciteteve Fiskale me Kostot Direkte dhe Indirekte: 

1. Alokimet dhe Kostot Direkte: 

Përfundimet tregojnë se alokimet buxhetore janë përgjithësisht të përshtatshme për të 
mbuluar kostot direkte të implementimit të programit. Megjithatë, ka pasur nevojë për 
financime shtesë për të mbështetur qytetarët dhe zhvillimin e infrastrukturës. 

2. Kapacitetet Fiskale dhe Kostot Indirekte: 

Kapacitetet fiskale janë të kufizuara dhe kërkojnë një rritje të mbledhjes së taksave për të 
mbuluar kostot indirekte. Kjo është një sfidë për menaxhimin e shpenzimeve indirekte dhe 
kërkon angazhimin më të madh të administratës për të siguruar mbështetje të 
qëndrueshme. 
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Në përfundim, programi "Reforma në Drejtësi" kërkon një menaxhim të kujdesshëm të 
alokimeve buxhetore dhe investimeve infrastrukturore për të përmbushur objektivat e tij deri 
në vitin 2025. Kapacitetet fiskale të vendit janë të kufizuara dhe kërkojnë përpjekje të 
vazhdueshme për të rritur të ardhurat dhe për të siguruar mbështetje shtesë nga partnerët 
ndërkombëtarë. 

 

Ndikimi në zhvillimin ekonomik, social, etik dhe mjedisor 

Programi i "Reformës në Drejtësi" dhe ai për "Mbylljen e Çështjes së Pronës" kanë pasur një 
ndikim të rëndësishëm në zhvillimin e qëndrueshëm të Shqipërisë deri në vitin 2024, duke 
ndikuar në katër aspekte kryesore: zhvillimin ekonomik, social, etik dhe mjedisor. Megjithatë, 
shpërndarja e ndikimit është ndryshme, duke pasur sfida dhe mundësi që kërkojnë analiza 
të thelluara dhe ndërhyrje të strategjizuara për përmirësim të vazhdueshëm. 

I. Impakti i Reformës në Drejtësi deri në 2024 

1. Zhvillimi Ekonomik: 

Përmirësimi i Klimës së Investimeve: Reforma ka krijuar një sistem ligjor më të qëndrueshëm 
dhe transparent, duke përmirësuar besimin e investitorëve. Shembuj si rritja e investimeve 
në sektorët e ndërtimit dhe financave tregojnë se klima e biznesit është përmirësuar. 

Lufta kundër Korrupsionit dhe Efikasiteti i Administratës: Institucionet si Prokuroria dhe 
Byroja Kombëtare e Hetimit (BKH) kanë kontribuar në një administratë më efikase dhe më 
të besueshme, duke përmirësuar ambientin e biznesit. 

 

2. Zhvillimi Social: 

Akses i Përshtatshëm në Drejtësi për Qytetarët: Reforma ka mundësuar një qasje më të 
lehtë dhe më të drejtë për qytetarët, duke përfshirë platforma digjitale dhe mbështetje për 
grupet vulnerabël. 

Edukimi dhe Trajnimi i Magjistratëve: Rritja e mundësive për trajnimin e magjistratëve ka 
përmirësuar kapacitetet e sistemit ligjor. 

 

3. Zhvillimi Etik: 

Llogaridhënia dhe Transparenca: Reforma ka forcuar besimin e qytetarëve në sistemin 
ligjor, duke krijuar mundësi për monitorim të aktivitetit të gjyqësorit dhe rritur transparencën. 

 

4. Zhvillimi Mjedisor: 

Kushtet e Mjedisit të Punës: Investimet në infrastrukturë kanë përmirësuar kushtet e punës 
për punonjësit e sistemit të drejtësisë, duke ndihmuar në krijimin e një mjedisi më të sigurt 
dhe më të qëndrueshëm. 
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II. Impakti i Programit “Mbyllja e Çështjes së Pronës” deri në vitin 2025 

1. Përgjegjshmëria dhe Kontrata me Votuesit: 

Angazhimi i Qeverisë për Legalizimin e Pasurive: Shumë qytetarë kanë përfituar nga 
legalizimi i pasurive, duke ndihmuar zhvillimin e bizneseve dhe përmirësimin e kushteve të 
jetesës. 

Sfida dhe Kritikë: Ka pasur shqetësime për mungesën e transparencës dhe përqendrimin e 
burimeve në qytetet e mëdha, duke krijuar disbalanca në përfitimin nga programi. 

 

2. Shpërndarja e Efektit në Rajonet e Vendit: 

Rajonet Urbane: Në qytetet si Tirana dhe Vlorë, legalizimi ka kontribuar në zhvillimin e 
infrastrukturës dhe ka rritur mundësitë për zhvillim. 

Rajonet Rurale: Në zona si Kukës dhe Peshkopi, shpërndarja e efektit ka qenë më e ulët për 
shkak të mungesës së burimeve dhe infrastrukturës. 

 

3. Shpërndarja e Efektit në Shtresat e Popullsisë: 

Shtresa e Pasur dhe e Mesme: Ata kanë mundur të përfitojnë më shumë nga legalizimi, 
ndërsa shtresa e varfër dhe zonat rurale kanë hasur vështirësi për të përmbushur kërkesat 
financiare të programit, duke krijuar disbalanca shoqërore. 

 

4. Shpërndarja e Efektit në Ekonomi: 

Industria e Ndërtimit dhe Pasurive të Patundshme: Programi ka ndihmuar në zhvillimin e 
këtyre sektorëve, duke kontribuar në rritjen e investimeve dhe mundësitë e punësimit. 

Sfida Ekonomike: Rajonet rurale kanë hasur vështirësi për të përfituar nga programi, duke 
sjellë ndikim të kufizuar në zhvillimin ekonomik të këtyre zonave. 

Programi "Reforma në Drejtësi" dhe ai për “Mbylljen e Çështjes së Pronës” kanë sjellë 
përparime të rëndësishme, por shpërndarja e përfitimeve ka qenë e pauniformë, me ndikime 
më të dukshme në qytetet e mëdha dhe për shtresat më të pasura. Ndërhyrjet për të 
siguruar akses të barabartë dhe mbështetje për rajonet rurale dhe grupet vulnerabël janë të 
nevojshme për të siguruar zhvillim të qëndrueshëm dhe barazi sociale. 

 

Vlerësim i përmbushjes së programeve deri në 2025 

1. Arritjet Sasiore në Legalizimin e Ndërtimeve 

Përmbushje: 

• Përqindje: 70-75% 

• Vlerësimi: Deri në vitin 2025, programi pritet të arrijë një përmbushje të konsiderueshme 
në legalizimin e pasurive, por ngadalësimi në zonat rurale dhe burokracia kanë ndikuar 
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në përshpejtimin e procesit. Në vitin 2024, legalizimi i ndërtimeve ka arritur deri në 70%, 
duke përfshirë si zona urbane ashtu dhe rurale, përveç sfidave që vazhdojnë. 

2. Përafrimi me Zotimet Financiare dhe Mbështetje për Shtresat e Varfra 

Përmbushje: 

• Përqindje: 60-65% 

• Vlerësimi: Pavarësisht shpërndarjes së fondeve dhe mbështetjes financiare për 
legalizim, ndihma për shtresat e varfra ka qenë e kufizuar, për shkak të pasigurisë 
ekonomike dhe sfidave në politikën e mbështetjes sociale. Ky element mund të 
përmirësohet me strategji të reja buxhetore. 

3. Afati Kohor i Zbatimit dhe Vonesat 

Përmbushje: 

• Përqindje: 70% 

• Vlerësimi: Përmbushja e afateve ka qenë e ngadalësuar nga burokracia dhe procedurat 
administrative. Megjithatë, deri në vitin 2024, shumë projekte janë zbatuar dhe afatet 
janë përmbushur deri në masën 70%. 

4. Rimarrja e Investimit në Ekonomi dhe Ndikimi në Objektivat e Zhvillimit 

Përmbushje: 

• Përqindje: 80% 

• Vlerësimi: Ky element ka treguar përparim të dukshëm, me rritje të investimeve dhe 
mundësive për zhvillim ekonomik në sektorë si ndërtimi dhe turizmi. Bregdeti jugor dhe 
zonat e zhvilluara kanë arritur një përmbushje rreth 80% të objektivave të parashikuara. 

5. Cilësia e Zbatimit dhe Menaxhimi Administrativ 

Përmbushje: 

• Përqindje: 65-70% 

• Vlerësimi: Cilësia e zbatimit ka pasur përmirësime, por mbeten sfida në menaxhimin e 
burokracisë dhe administratës publike. Përpjekjet për modernizim dhe trajnimin e stafit 
kanë arritur një përmbushje të kënaqshme, por me hapësira për rritje. 

6. Kontrolli dhe Auditimi 

Përmbushje: 

• Përqindje: 55-60% 

• Vlerësimi: Proceset e auditimit dhe kontrollit kanë pësuar përmirësime në transparencë, 
por shqetësimet lidhur me korrupsionin dhe shkeljen e procedurave vazhdojnë. Kjo 
fushë kërkon përmirësime për rritjen e besimit dhe efikasitetit. 
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Përmbledhje e Përmbushjes së Programit 

Elementi i Vlerësuar Përqindja e Përmbushjes 

Arritjet Sasiore (Legalizimi i Ndërtimeve) 70-75% 

Përafrimi me Zotimet Financiare 60-65% 

Afati Kohor i Zbatimit dhe Vonesat 70% 

Rimarrja e Investimit dhe Ndikimi Ekonomik 80% 

Cilësia e Zbatimit dhe Menaxhimi Administrativ 65-70% 

Kontrolli dhe Auditimi 55-60% 

Përmbushja Totale e Programit: 68% 
 

Vlerësimi për Premtimet e Reformës në Drejtësi 

1. Rekrutimi dhe Trajnimi i Magjistratëve 

Përmbushje: 

• Përqindje: 70% 

• Vlerësimi: Pavarësisht progresit në rritjen e numrit të magjistratëve, trajnimi ka qenë i 
pamjaftueshëm, dhe pozitat në disa nivele të gjyqësorit nuk janë mbushur ende. 

2. Implementimi i Platformës "Drejtësia Ime" 

Përmbushje: 

• Përqindje: 60% 

• Vlerësimi: Sistemi është implementuar pjesërisht në gjykata, por përdorimi mbetet i 
kufizuar për shkak të mangësive teknologjike dhe trajnimeve të pamjaftueshme. 

3. Krijimi i Mekanizmave të Drejtësisë Alternative (Arbitrazhi) 

Përmbushje: 

• Përqindje: 55% 

• Vlerësimi: Ligji për arbitrazhin është miratuar, por institucionet dhe infrastruktura janë 
ende në zhvillim. 

4. Afati Kohor i Zbatimit 

Përmbushje: 

• Përqindje: 50% 

• Vlerësimi: Aktivitetet kryesore janë shtyrë për shkak të vonesave administrative dhe 
financiare. 

•  
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5. Mbështetje Financiare dhe Përdorimi i Burimeve 

Përmbushje: 

• Përqindje: 45% 

• Vlerësimi: Fondet e alokuara janë të pamjaftueshme dhe ndihma e donatorëve nuk ka 
mbuluar të gjitha nevojat. 

6. Shteti i së Drejtës dhe Pavarësia e Gjyqësorit 

Përmbushje: 

• Përqindje: 50% 

• Vlerësimi: Pavarësia e gjyqësorit ka bërë përparime të kufizuara, ndërsa ndikimi politik 
dhe korrupsioni mbeten shqetësime. 

7. Cilësia e Zbatimit të Reformës 

Përmbushje: 

• Përqindje: 60% 

• Vlerësimi: Reformat janë zbatuar në mënyrë të pabarabartë, me transparencë dhe 
monitorim të kufizuar. 

8. Ndikimi në Komunitet dhe Pjesëmarrja e Palëve të Interesuara 

Përmbushje: 

• Përqindje: 65% 

• Vlerësimi: Përmirësimet në transparencë janë pozitive, por shqetësimet për ndikimin 
politik vazhdojnë. 

9. Auditimet dhe Kontrolli i Shpenzimeve 

Përmbushje: 

• Përqindje: 50% 

• Vlerësimi: Raportet e auditimit kanë identifikuar dobësi në menaxhimin e burimeve 
financiare dhe kanë ofruar rekomandime për përmirësime. 

 
Përmbledhje e Përmbushjes së Reformës në Drejtësi 

Elementi i Vlerësuar Përqindja e Përmbushjes 

Rekrutimi dhe Trajnimi i Magjistratëve 70% 

Implementimi i Platformës "Drejtësia Ime" 60% 

Mekanizmat e Drejtësisë Alternative 55% 

Realizimi i Afateve 50% 
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Mbështetje Financiare dhe Burimet 45% 

Pavarësia e Gjyqësorit 50% 

Cilësia e Zbatimit 60% 

Ndikimi në Komunitet 65% 

Auditimet dhe Kontrolli 50% 

Përmbushja Totale e Programit: 55% 
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